
 
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/06/2025 
 

Της:    Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
                     Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  

 

ΘΕΜΑ:  «Απόλυτη η ανάγκη άμεσης ένταξης και των φυσικοθεραπευτών στα 

μέτρα ελάφρυνσης από το ‘’rebate’’ και ‘’clawback’’» 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Η Ελληνική κυβέρνηση, ενισχύει τον προϋπολογισμό του ΕΟΠΥΥ κατά 30 εκατομμύρια 

Eυρώ προκειμένου να δοθούν στα συνεργαζόμενα με τον ΕΟΠΥΥ διαγνωστικά κέντρα, 

διότι, όπως ισχυρίζεται ο Υπουργός Υγείας, υπάρχουν συσσωρευμένα χρέη από το 

clawback των παρελθόντων ετών. 

Παρατίθεται απόσπασμα από τις δηλώσεις του Υπουργού: 

«Σήμερα συμφωνήσαμε στην επιπλέον αύξηση του ορίου πιστώσεων κατά 30 εκατομμύρια 

ευρώ της ετήσιας δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για τα διαγνωστικά κέντρα, έτσι ώστε με τα 30 αυτά 

εκατομμύρια, συν τα πολλά διαρθρωτικά μέτρα που διαρκώς λαμβάνουμε ως Υπουργείο 

Υγείας, να ρυθμίσουμε σε ανεκτά βιώσιμα επίπεδα το τρέχον clawback και την ανεμπόδιστη 

πληρωμή των παλαιών χρεών, ώστε να μπορέσουν τα διαγνωστικά κέντρα να περάσουν 

τον κάβο ενός συσσωρευμένου χρέους που δημιουργήθηκε στο παρελθόν.» 

Αυτή η  κυβέρνηση, της ισονομίας και της ισοτιμίας, εξαιρεί τους φυσικοθεραπευτές οι 

οποίοι υπόκεινται στο ίδιο ληστρικό μνημονικό μέτρο με τα διαγνωστικά κέντρα επί δώδεκα 

(12) συναπτά έτη.  

Μόνο για το 2024 οι φυσικοθεραπευτές πλήρωσαν ιδίοις χρήμασι 35.000.000 εκ. € για να 

καλυφθούν οι ανάγκες των ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ γεγονός που καθιστά τα 

φυσικοθεραπευτήρια μη βιώσιμες επιχειρήσεις και τους φυσικοθεραπευτές δέσμιους των 

οφειλών, τις οποίες έχουν ρυθμίσει σε 120 δόσεις ανά έτος. 

Αν αναλογιστεί κανείς ότι κατά μέσο όρο ο κάθε φυσικοθεραπευτής επιστρέφει 1.000€ το 

μήνα επί 120 δόσεις, θα καταλήξει στο συμπέρασμα ότι οφείλει – χρωστάει 120.000€. Εάν 

δε, πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί η οφειλή θα τρέχει, διότι αφορά ρυθμίσεις παρελθόντων 

ετών. Παρόλα αυτά οι φυσικοθεραπευτές εξαιρέθηκαν των ελαφρύνσεων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7143

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/6/2025



 
 
 

Ταυτόχρονα όμως με αυτούς πλήττονται και οι ασθενείς, γιατί περιορίζεται η πρόσβαση 

τους ή διαφορετικά η πλήρης κάλυψή τους σε ένα υπέρτατο αγαθό, το αγαθό της Υγείας, 

για το οποίο μάλιστα πληρώνουν δια βίου ασφαλιστικές εισφορές. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Γιατί εξαιρέθηκαν οι φυσικοθεραπευτές από τα μέτρα ελάφρυνσης;  

 
2. Πότε θα άρετε τα ανωτέρω σκληρά μνημονιακά μέτρα στην Υγεία, που 

παρατείνονται επί 12 χρόνια και έχουν υπερχρεώσει όλα τα εργαστήρια 
φυσικοθεραπείας, αλλά και όλες τις επιχειρήσεις του χώρου της Υγείας; 
 

3. Εξετάζετε το ενδεχόμενο διαγραφής των παλαιών απαιτήσεων των επιστροφών 
(clawback), που σημειωτέον, αποτελούν δεδουλευμένα των παρόχων προς τον 
ΕΟΠΥΥ και το κοινωνικό σύνολο και άρχισαν να μετατρέπονται σε σύγχρονα δράματα 
για τις ελληνικές οικογένειες; 
 

4. Γιατί δεν διατέθηκε ούτε ένα ευρώ επιπλέον στον ΕΟΠΥΥ από τα επιπλέον 481 
εκ. ευρώ που εισπράχθηκαν από την τεκμαρτή φορολόγηση και που κατά τις 
υποσχέσεις της πολιτικής ηγεσίας, θα δρομολογούνταν στην Υγεία, το 2024; 
 

5. Ειδικά τις δαπάνες φυσικοθεραπείας για τις οποίες αφενός είναι διασφαλισμένη  η 
εκτέλεση και της τελευταίας συνεδρίας αφετέρου οι σχετικές ανάγκες είναι πέρα ως πέρα 
πραγματικές, πώς, πότε και πόσο σκέφτεστε να τις ενισχύσετε; 
 

6. Ως πότε θα αντιμετωπίζονται οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ 
φυσικοθεραπευτές, ως σύγχρονοι «σκλάβοι», που κατάντησαν να εργάζονται και 
να χρεώνουν από την εργασία τους όχι μόνο τους εαυτούς τους, αλλά και τα 
παιδιά και τα εγγόνια τους;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




